«ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ…»
Открытое внеклассное мероприятие

План мероприятия

Дисциплина: История, Литература

Группа: 1 и 2 курсы отделения ФЭС, РТС, ИКС, МСС

Организатор: Куликова Н.А., преподаватель русского языка и литературы; Хромихина В.А., преподаватель истории и обществознания; Щенникова Л.Г., заведующая музеем МРМТ

Тема мероприятия: «Поклонимся великим тем годам…»

Форма проведения мероприятия: историко-литературный вечер

Продолжительность мероприятия: 80 минут

Место проведения: синий конференц-зал

Мотивация темы: 
- проблемы и задачи духовно-нравственного и патриотического воспитания в настоящее время приобретают приоритетное значение. Наша страна отмечает знаменательную дату – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. 9 мая по праву является днем нашей славы. Память о тех событиях должна быть сохранена, отдана дань уважения всем, кто принес освобождение нашей стране, кто ценой своей жизни подарил нам право жить и трудиться;

- формирование элементов общих компетенций

Цели мероприятия: 

Дидактические (образовательные): 

- показать величие подвига народа в годы Великой Отечественной войны, нравственные истоки этого подвига;

- показать весомый вклад в общую победу людей искусства;

-систематизировать полученные знания в ходе совместной исследовательской деятельности; 

- сформировать у студентов умения выразительно читать поэтические произведения

Воспитательные: 

- способствовать сохранению исторической памяти;

- воспитывать чувство благодарности к тем, кто ценою жизни оплатил мир на земле; любовь к Родине;

- вызвать у студентов чувство гордости за русского человека, восхищение его силой, красотой души, его возможностями;

- воспитать чувство сострадания, сопереживания, доброе, чуткое отношение к людям;

-  формировать нравственный опыт коллективной жизни, совместной деятельности и общения;

- воспитать культуру жизненного самоопределения

Развивающие: 
-  развить творческую активность,  самостоятельность, трудолюбие;

- выявить уровень развития и одаренности студентов;

- способствовать разностороннему раскрытию индивидуальных способностей студентов;

- отработать коммуникативные умения: владение навыками устной речи, грамотное построение монологической речи;

- развить логическое мышление;

- развить внимание;

- развить память

Междисциплинарные связи: история, обществознание, литература, русский язык, этика, эстетика, МХК

Учебное оборудование (оснащение) мероприятия: мультимедийный проектор, экран, ноутбук ;

Методическое обеспечение мероприятия:

- наглядно – иллюстративный материал:

- сценарий историко-литературного вечера «Поклонимся великим тем годам…»;

- м/ медийная презентация «Поклонимся великим тем годам…»;

- м/ медийная презентация «Чтобы помнили…» Военная лирика Ю.Друниной;

- м/ медийная презентация «Его жизнь – вечный подвиг и совершенство» К.И.Гживац;

- видеофильм «Живая легенда» М.Я.Заблицев;

- фоторепортаж « Живая легенда»;

- фонограммы «Голос Левитана», «Военные песни»;

- кинохроника «Великая Отечественная война»;

- плакаты «С праздником 9 Мая»;

- композиция из воздушных шаров «Эмблема Великой Победы» ;

- фрагменты из художественных фильмов « Баллада о солдате», «Летят журавли», «Брестская крепость»; 

- книжная выставка «70 лет Великой Победы»;

- военная форма

- дидактический материал

- тексты (поэтические произведения, песни, исторический справочный материал)

- инструктивные карточки - задания

 Опережающие задания студентам: 

- совместно с преподавателем разработан сценарий мероприятия;

- подобраны фонограммы, видеофильмы, кинохроника;

- подготовлены презентации;

- проведены конкурсы на лучшее исполнение стихотворений, военных песен;

- проведен конкурс презентаций и сочинений «Моя семья в годы войны»;

- созданы художественные номера;

- подготовлен фоторепортаж

Хронокарта мероприятия
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«Поклонимся великим тем годам…» 
Сценарий

Ход мероприятия

Звучит песня М. Львова и А. Пахмутовой «Поклонимся великим тем годам…».

На сцену выходят ведущие и преподаватели.

Слайд 1. «Поклонимся великим тем годам». Историко – литературный вечер

Ведущий:

Давно закончилась война.

Давно с войны пришли солдаты.

И на груди их ордена

Горят, как памятные даты.

Вам всем, кто вынес ту войну

В тылу иль на полях сражений,-

Принес победную весну,-

Поклон и память  поколений!

Вступительное  слово преподавателей литературы и истории
Добрый день, уважаемые ветераны техникума, наши гости, преподаватели, студенты!

Мы стоим с вами на пороге самого светлого, самого святого праздника – Дня Победы. Мы чествуем тех, кто спас свою Родину и отстоял независимость других стран, кто подарил миру жизнь, покой и свободу, кто подарил планете день, отделивший мир  от войны.

День Победы -  великий праздник народа и личный праздник каждого из нас. Это, пожалуй, единственный праздник, способный объединить наше общество.
2015 год – год семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне.

Сегодня в нашем зале тесно от близости эпох и поколений. Уважаемая  аудитория, какие же цели мы преследовали, готовясь к встрече с вами? Поклониться великим тем годам. Мы не имеем право забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. 
На той самой страшной войне в истории человечества наш народ, идя на смерть «за други своя», явил миру вершины самопожертвования: «Только мертвые русские не стреляют», - писал один из немецких генералов. И одновременно вершины христианской любви: когда в 1944 году пленных немцев вели по улицам Ленинграда, жители, пережившие ужасы блокады, давали голодным поверженным врагам…куски хлеба.

Мы обязаны все помнить …

У солдат и офицеров, особенно молодых, вернувшихся домой после войны, навсегда остались фронтовые впечатления. Они были сродни осколкам мин и снарядов. Ворвавшись в сознание людей, эти впечатления создавали особый вид памяти, острогражданскую память – ответственность.

Нам хотелось бы верить, что после сегодняшней встречи у вас останется хотя бы малая толика тех фронтовых впечатлений, которые впоследствии в вашем сознании создадут особый вид памяти, острогражданскую память-ответственность: за себя, за близких, за Россию, гражданами которой мы все являемся.

Великая Отечественная война никогда не должна изгладиться из памяти людей, сколько бы не прошло по земле поколений.

Включается фонограмма. Голос Левитана « От Советского Информбюро. Сегодня, 8 мая 1945 года…»  

Слайд 2. «Великая Отечественная война»

Ведущий: Вы помните этот день?

Ведущий: Я не помню, я родилась ….

Ведущий: Вы не знаете войны, но вы слышали о ней от старших, вы не могли не слышать, потому что эта война пришла в каждый дом, в каждую семью! 27 миллионов погибших советских граждан! Если по каждому из них объявить минуту молчания, то страна будет молчать …38 лет!

Ведущий: От Бреста до Москвы – 1000 км,

Ведущий: От Москвы до Берлина – 1600 км.

Ведущий: 2600 км…Поездом – четверо суток, самолетом – 4 часа, а дорогами войны – 4 года! 1418 дней и ночей!

Звучит песня Л. Ошанина и А. Новикова «Эх, дороги» в исполнении студентов.

На экране- кадры кинохроники «Дороги Великой Отечественной войны».

Ведущий:

Не победить страну, где равнодушных нет,

Где каждый бьёт врага - трудом или снарядом ,

Где музыкант, артист, художник и поэт 

С поэмой и штыком идут с бойцами рядом!

Слайд 3. «Война и музы»

Ведущий: Война и музы! Вспомним старинное изречение: «Когда говорят пушки, умолкают музы». Но в годы суровых испытаний, в годы священной войны музы не могли молчать, они вели в бой, они становились оружием, разящим врагов.

Ведущий: Казалось бы, грохот войны должен заглушить голос поэта. Но литература в дни войны становится истинно народным искусством, голосом героической души народа. А военные песни –душевные, мелодичные… Самое главное в них – удивительный оптимизм, вера в дружбу, любовь, во все лучшее, что  есть в человеке - то, за что шли на подвиг и на смерть.

Ведущий: По велению своей совести и своего сердца внесли весомый вклад в общую победу поэты, художники, актеры, военные корреспонденты и музыканты .

Слайд 4. «Фронтовые бригады»

Ведущий: Неизменным успехом на фронте пользовались военные концерты. В годы войны на фронте побывало 3800 фронтовых бригад. Где только ни приходилось выступать артистам в грозную пору. Пусть и сегодня звучат песни, стихи, донося до нас чувства и раздумья тех, кто воевал за счастье своей Родины .

Слайд 5. «В добрый путь, выпускники!»

Такою все дышало тишиной,

Что вся земля ещё спала, казалось 

Кто знал, что между миром и войной 

Всего каких-то пять минут осталось.

Ведущий: Лето 1941 года. Лето обещало свои радости. Грозный 41… Как он изменил судьбы, обагрил кровью и слезами детство, сделал короткими жизни многих мальчишек и девчонок, разрушил светлые мечты. 

Многие из них со школьной скамье ушли на фронт, сдавать экзамены на аттестат зрелости уже на передней линии фронта.

Ведущий: Я мечтал …

Ведущий: Я мечтала…

Ведущий: Мы мечтали…

Танец «Школьный вальс» в исполнении студентов.

Включается фонограмма. Голос Левитана «Внимание! Внимание! Говорит Москва! Передаем важное правительственное сообщение. Сегодня, 22 июня, в 4 часа утра немецкие войска перешли границу Советского Союза…»

Звучит песня Б.Окуджавы «До свидания, мальчики..»

Ведущий:

Пройденные дороги войны…

Трудная фронтовая жизнь…
Отечество..

Ведущий: Вот уже четвертое поколение помнит эту войну. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны ,чтобы она не повторялась вновь.

Мы обязаны все помнить …

Ведущий: Взяв поэтов и музыкантов в собеседники, мы переносимся вдаль, к страшной и главной истории Великой Отечественной войны, прочитаем страницы той истории, ощутим грозное, тяжелое дыхание войны, увидим беспримерное мужество, безграничную любовь к Родине и неиссякаемый героизм советских людей на фронте и в тылу.

Ведущий: Об окопах и траншеях, об атаках под шквалом вражеского огня мы можем судить только по фильмам, книгам да рассказам фронтовиков. Для нас война – история.

И сегодня давайте вспомним эту историю, вспомним великий подвиг тех людей ,которые подарили нам самое ценное – ЖИЗНЬ.

Звучит песня В. Лебедева-Кумача, А. Александрова «Священная война».
Фрагмент фильма «Брестская крепость»
Слайд 6. «Карта сражений. Брест».
Ведущий: 22 июня 1941 года в 3 часа 15 минут утра регулярные войска германской армии атаковали наши границы. Брест первым принял на себя удар. На переход через границу в плане «Барбаросса» было выделено 40 минут, крепость держалась почти месяц. 
Ведущий:  Почти месяц не смолкали выстрелы на территории непокоренной крепости, и над заставой развевался красный флаг! Три с половиной тысячи человек против целой вражеской дивизии.  На стене Брестской крепости простой солдат написал кровью: «Я умираю, но не сдаюсь! Прощай, Родина!»
Слайд 7. «Крепость – герой»

Ведущий: 
Я крепость!

Я крепость! 

Я крепость!

Я бьюсь.

Я не сдамся врагу.

А смерть – это просто нелепость, 
Ее я принять не могу.

Сквозь смертную эту свирепость,

Сквозь гиблую бурю огня

Я крепость!

Я крепость!

Я крепость!

Потомок, ты слышишь меня?

Ведущий: Писатель – фронтовик Борис Васильев, автор повести «В списках не значился», сказал, что Великая Победа случилась не в мае 45 года, а началась тогда, в июне 41 года.
Героям Брестской  крепости посвящается…
Слайд 8. «Его зарыли в шар земной.»

Звучит стихотворение С.Орлова «Его зарыли в шар земной» в исполнении студента.
Ведущий: Уже через шесть дней после начала войны защитники Брестской крепости окажутся в глубоком тылу у немцев, настолько стремительным было продвижение танковых групп Вермахта.
Слайд 9. «Горькие дни отступления Красной Армии».

Ведущий: О горьких днях отступления Красной Армии наша следующая страница. 

Слайд 10. К. Симонов «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины».

Звучит стихотворение К.Симонова «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины» в исполнении студента
Слайд 11. «Карта сражений. Смоленск»

Ведущий: На центральном направлении немецкие войска подошли к Смоленску. Завязалось ожесточенное сражение. Увязнув в боях, противник временно приостановил свое движение на Москву. В июле 41 года в боях под Смоленском впервые была применена зенитная установка «КАТ». Появление этого оружия в частях совпало со временем популярности песни «Катюша».
Слайд 12. «Зенитная установка «КАТ»» .

Звучит песня М. Исаковского, М. Блантера «Катюша» в исполнении студентов.
Ведущий:  

Потомки! Вы слышите звуки набата?

То памяти нашей голос живой

Сквозь время рвется. Год сорок пятый
Рождался в суровых боях под Москвой!

Лютая стужа, сугробы по пояс

Отлитая в пули сыновья совесть,

И в сердце присяга: «Ни шагу назад!

Ряды ополчения у стен Мавзолея,

Военный парад и последний приказ!

Смотрите, потомки! Сейчас, в наше время

Вновь оживет о героях рассказ.

Слайд 13. «Карта сражений. Москва».
Слайд 14. Парад на Красной площади 7 ноября 1941г.

Ведущий: А между тем враг рвался к сердцу нашей Родины. 30 сентября 1941 года вермахт начал генеральное наступление на Москву. Несмотря на тяжелое положение, 7 ноября на Красной площади состоялся традиционный военный парад. Бойцы, участвовавшие в нем, прямо с площади шли на фронт.

Просмотр видеофильма «Подвиг панфиловцев». 
Ведущий: С беззаветным мужеством сражались советские воины, защищая столицу. Все помнят о подвиге героев-панфиловцев. 16 ноября 1941 года отряд из 28 стрелков занял оборону возле разъезда Дубосеково. Утром, после сильной бомбардировки с самолетов, на них пошли цепи немецких автоматчиков, но герои отбили атаку. Тогда враг бросил вперед 20 танков. Панфиловцы уничтожили 14 из них. Не успели бойцы перевязать раны, как на их окопы двинулись еще 30 боевых машин. Тогда политрук Василий Клочков обратился к своим друзьям со словами, которые потом стали легендарными: «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва». За этот подвиг панфиловцам было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
Ведущий:  5-6 декабря последовало мощное контрнаступление Красной Армии. Враг был отброшен от Москвы на 100 – 250 километров.   Битва под Москвой – первое победоносное сражение Великой Отечественной войны. 
Слайд 15. «В атаку!»
Звучит стихотворение А. Макарова «Мы матерились в рукопашной…» в исполнении студента.
Ведущий: Пусть светлой памятью всем героям, вставшим на защиту своей столицы, будет песня «В землянке». 
Звучит песня А. Суркова, К. Листова «В землянке» в исполнении студентов.
Слайд 16. «Бьется в тесной печурке огонь…»
Слайд 17. «Карта сражений. Сталинград». 

Просмотр видеофильма «Сталинград»

Ведущий: Сталинград... 200 дней и ночей не затихали ожесточенные бои. В сражении под Сталинградом с обеих сторон участвовали  2 млн. солдат и офицеров, 2 тыс. самолетов, столько же танков. Несмотря на упорное сопротивление советских воинов, фашистам удалось ворваться в Сталинград.  В течение 3-х месяцев бои шли в самом городе. «Ни шагу назад! И выбивать танки. Стоять – и о смерти забыть!»- скажет генерал Бессонов в романе Бондарева «Горячий снег». На всю страну прославились бойцы Красной Армии, два месяца удерживавшие оборону дома, ставшего неприступной крепостью. 

Слайд 18. «Дом Павлова»
Слайд 19. «Мамаев курган».
Ведущий: Особенно тяжелые бои шли на Мамаевом кургане. Здесь на каждом квадратном метре насчитывалось от 400 до 1200 осколков. На одном из памятников мемориала высечены слова: «Вновь и вновь начинали мы атаку, и паника охватывала врагов: люди ли шли в бой, смертны ли они?»

Ведущий: «За Волгой для нас земли нет» - это слова защитников города. Они вросли в эту твердыню, и ни снаряды, ни танки не смогли опрокинуть их в Волгу. Солдаты неистово держались за этот берег, оттолкнувшись от которого наша армия начала путь на Берлин!

Гулко катился в кровавой мгле

Сотой атаки вал.

Злой и упрямый, по грудь в земле

Насмерть солдат стоял.

Знал он, что нет дороги назад,-

Он защищал Сталинград.

Ведущий: 2 февраля 43г. историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск. Это было начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.
Ведущий:  
Я только раз видала рукопашный.

Раз - наяву. И тысячу – во сне.

Кто говорит, что на войне не страшно,

Тот ничего не знает о войне.

В этих четырех строчках Юлии Друниной вся правда о войне.

Слайд 20. «У войны не женское лицо».
Ведущий: Поклонимся девушкам военных лет, хотя «у войны не женское лицо», но связисты, разведчицы, медицинские сестры – как много они сделали на войне! Сколько воинов им обязаны жизнью, скольким они спасли души, как мужественно они встречали смерть

Ведущий: «Я когда впервые увидела раненого, упала в обморок. Когда первый раз ползла под пули за бойцом, кричала так, что казалось, прерывался грохот боя. А потом ничего, привыкла».
Ведущий: Они хотели вернуться в теплые дома, чтобы посмотреть в добрые, полные тоски и печали глаза своих матерей. Они хотели… Но гибли под пулями, принимали смерть во вражеском тылу…

Что толкало на это вчерашних мальчишек и девчонок? Скорее всего, для каждого поколения приходит рано или поздно тот час? Когда оно должно взять на себя ответственность «За Россию, за народ, за все на свете».

Звучит литературно – музыкальная композиция « Чтобы помнили…».
Военная лирика Юлии Друниной в исполнении студентов.

Слайд 21. «Карта сражений. Курск». 
Ведущий: Третьим, после Москвы и Сталинграда, решающим ударом стало сражение на Курской дуге. Курской битвой называют военную операцию, проведенную летом 1943года и нацеленную на срыв крупного наступления немецко-фашистских войск. Ставка Советских вооруженных сил приняла решение обескровить противника в обороне и перейти в контрнаступление. Операцию назвали «Кутузов». Так в 20 веке переплелись история и современность. 

Ведущий:  

Во все столетья так не бились –

Вросли в простор две огненных стены!

Но здесь, в аду, светила справедливость,

Лишь только с этой, с нашей стороны.

Как при затмении, меркло солнце в небе,

Метались танки, траками пыля…

Как соль на раны, принимала пепел

Измученная Русская земля.

Слайд 22. «Курск. Танк Т-34».
Ведущий: 12 июля на поле у деревни Прохоровка в жестоком противоборстве сошлись 1200 танков. Здесь свою силу и выносливость показал наш выдающийся танк – Т-34.
Ведущий: Жестокие бои на Огненной дуге решили исход крупнейшей операции войны. Отсюда наши войска рванулись вперед, на Запад, чтобы дойти до самого Берлина.

Победу на Огненной дуге отметили салютом, первым салютом Великой Отечественной войны.
Ведущий: После Курской битвы развернулось наступление советских войск по всему фронту. Были освобождены Смоленск, Гомель, Левобережная Украина, Киев. Стратегическая инициатива полностью перешла к Советской Армии.
Ведущий: Отечественная война – это не только кровь, страдания и смерть, но еще и высшее мерило благородства и верности. 
Слайд 23. К.Симонов «Жди меня…»
После публикации стихотворение К. Симонова « Жди меня» обрело огромную популярность – солдаты посылали текст своим любимым в письмах.

Звучит стихотворение К.Симонова «Жди меня…» в исполнении студента.
Слайд 24. « Карта сражений. Ленинград».
Ведущий: 1944 год ознаменовался крупными наступательными операциями советских войск на южном и северном участках фронта. Были освобождены Украина и Крым, прорвана блокада Ленинграда. 
Нельзя не вспомнить подвиг города-героя Ленинграда. Ленинградцы были настоящими бойцами. Их противниками были смерть и ее союзники: голод, жажда, холод, тьма, блокада… 

Звучит фрагмент «7 – ой симфонии» Д. Шостаковича.

Ведущий: 900 дней и ночей длилась блокада города, 900 голодных и холодных дней и ночей под постоянными авианалетами и артобстрелом жил и боролся город на Неве.

Ведущий: Пожалуй, нет такого человека, которого до глубины души не тронул бы дневник 11-летней девочки Тани Савичевой. Он состоит из нескольких строк, но, читая их, слезы подступают к глазам.
Слайд 25. « Дневник Т. Савичевой».
Ведущий:

«Женя умерла 28 декабря в 12.00 часов утра 1941 год».

«Бабушка умерла 25 января в 3 часа дня 1942 год».

«Лека умер 17 марта в 5 часов утра 1942 год».

«Дядя Вася умер 13 апреля, 2 часа, ночь 1942».

«Дядя Леша умер 10 мая в 4 часа дня 1942».

«Мама умерла 13 мая в 7.30 утра 1942».

«Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня».

Ведущий: Всю семью унесла блокада. Не выжила и Таня. 
Звучит стихотворение О. Берггольц «Памяти защитников» в исполнении студента.
Слайд 26. «Открытие второго фронта».

Ведущий: Продолжая разгром противника, Красная Армия освободила Белоруссию, Прибалтику, страны Восточной Европы. Летом 1944 года, наконец, произошло открытие второго фронта в Западной Европе. 
Ведущий: Последним шагом к Победе были бои за Берлин.
16 апреля 1945 года началось наступление, а 25 апреля город был взят в кольцо. В этот день советские войска соединились на Эльбе с войсками союзников. 
Ведущий: 

Кто сказал, что надо бросить песни на войне?

После боя сердце просит музыки вдвойне!

Звучит песня Е. Петерсбурского, К. Галицкого « Синий платочек» в исполнении преподавателя.

Ведущий: Шла война, миллионы на фронте. Кто-то не вернется из боя… Но жизнь есть жизнь. Молодость в любое время остается молодостью. Столько задора, радости, света… Каждый верил, что его ждет победа!

Танец «Румба» в исполнении студентов.
Слайд 27. «На Берлин. Рейхстаг».

Ведущий: Последним шагом к Победе были бои за Берлин. В ночь с 30 апреля на 1 мая над куполом рейхстага заалело знамя Победы. 2 мая Берлинский гарнизон капитулировал.

Ведущий:

С того рассвета в глубине России,

Где женщины одни и тишина,

Когда бежали, в окна голосили, 

Стучали в двери: «Кончилась война!»
Вставало солнце под Берлином где-то,

Солдаты обнимались все в слезах,
Стреляли в небо, салютуя свету,

Деревьям, травам и лугам в цветах…

Ведущий: Поколения солдат Великой Отечественной понесло огромные потери. По статистике, среди фронтовиков 22,23,24 года рождения в живых осталось 3% . Всего лишь 3% вернулись домой, в их числе и прадед Никиты Сандакова, студента группы СГН-22 - М. Зяблицев.
Просмотр видеофильма « Живая легенда».
Слайд 28. «Ветераны РМТ - участники Великой Отечественной войны».
Ведущий: С каждым годом мы все больше отдаляемся от событий страшных дней Великой Отечественной Войны, но никогда мы не забудем имена тех сотрудников радиомеханического техникума, кто сражался не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущих поколений. Слово предоставляется заведующей музеем Щенниковой Людмиле Григорьевне.
Презентация «Его жизнь – вечный подвиг и совершенство. К.И.Гживац.»
Звучит песня М. Исаковского « Огонек» в исполнении студента.
Ведущий: Прошло почти 70 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах.
Ведущий: Все дальше уходят от нас военные годы. Но каждый раз, приходя к Вечному огню, зажженному в память о Неизвестном солдате, советском воине – победителе, мы думаем о тех, кто остался там, на полях сражений: мы глядим на строки, выбитые на камне: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».
Слайд 29. «Вечный огонь»
Слайд 30. А. Твардовский «Я убит подо Ржевом»
Ведущий: Все павшие в годы Великой Отечественной войны обрели голос в творении Александра Твардовского «Я убит подо Ржевом».

Звучит фрагмент стихотворения А.Твардовского «Я убит подо Ржевом» в исполнении студентов.
Слайд 31. Р. Гамзатов, Я. Френкель «Журавли».
Звучит песня Р. Гамзатова, Я. Френкеля «Журавли» в исполнении М.Бернеса.

Просмотр фрагмента фильма «Баллада о солдате».

Ведущий: 
Испытало нас время огнем и свинцом, 
Стали нервы железу под стать, 
Ведущий:
Победим и вернемся, и радость вернем

И сумеем за все наверстать.

Слайд 32. «Вечный огонь».

Ведущий:
Неугасима память поколений,

И память тех, кого так свято чтим. 
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.

Ведущий: В знак уважения и памяти о погибших объявляется минута молчания.

Включается фонограмма. Метроном

Ведущий: Спасибо… Прошу всех сесть

Слайд 33. «Матерям погибших солдат посвящается»

Звучит песня «Аве, Мария» в исполнении школьницы.  
Просмотр фрагмента фильма «Летят журавли». 

Ведущий: Склоняя головы перед командирами и рядовыми, перед мертвыми и живыми, перед теми, кто был в самом пекле и кто ковал победу в тылу, мы должны делать  все от нас зависящее, чтобы ужасы войны не повторились на нашей Земле.

Ведущий: Мы закрыли последнюю страницу нашей встречи, мы попытались вспомнить то, что было с нашими дедами и отцами, с нашей страной, мы хотели поклониться великим тем годам. Как писал  в поэме «Реквием» Роберт Рождественский: «Вспомним всех поименно, горем вспомним своим, это надо не мертвым, это надо живым».
В эти предпраздничные дни в нашей стране, в каждом городе, в каждом селе проходят акции, фестивали, посвященные 70 - летию Победы.

- Хочется спросить вас, в каких акциях участвуете вы?

(«Георгиевская ленточка», «Сирень победы», «Бессмертный полк»)

Волонтеры на улицах нашего города дарят Георгиевские ленточки.

- Скажите, что для вас означает этот кусочек ткани?

Одним из новых проектов стала акция «Сирень победы».

- В чем смысл этой акции?

9 мая - самый торжественный день, многие из вас примут участие в акции «Бессмертный полк». 
- Что подразумевает ваше участие в данной акции?
Рождение все новых патриотических акций, ваше участие в них свидетельствует о том, что историческую память мы бережем и отдаем дань уважения каждому герою.

Слайд 34. « День Победы».

Слайд 35. « Парад Победы 1945 г.».

Слайд 36. « Парад Победы 2014 г.»

Ведущий: Самый святой наш праздник – День Победы. В преддверии этого праздника здоровья вам всем, счастья и, как говорили всегда в нашей стране: «Только бы не было войны».
Слайд 37. « День Победы. Праздничный салют!»
На сцену выходят все участники историко – литературного вечера.
Ведущие:

Люди! Покуда сердца стучатся, - помните!

Какою ценою завоевано счастье, - пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полет, - помните! 

О тех, кто уже никогда не споёт, - помните!

Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!

Мечту пронесите через года и жизнью наполните!
Но о тех, кто уже не придет никогда, заклинаю, - помните!

Звучит песня М. Львова и А. Пахмутовой «Поклонимся великим тем годам…».

